

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **МАРИНИЧЕВОЙ** Ирины Геннадьевны «**Контурная пластика нижних конечностей**», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности **14.01.31 – пластическая хирургия**

Диссертационное исследование Мариничевой И.Г. посвящено актуальной проблеме современной пластической хирургии – контурной пластике нижних конечностей. Повседневная практическая деятельность в пластической хирургии подтверждает важное значение формы нижних конечностей для пациентов. Вместе с тем на сегодняшний день отсутствуют критерии их эстетической нормы, что зачастую приводит к взаимному непониманию между хирургом и пациентом. При этом действующий «Порядок оказания медицинской помощи по профилю «пластическая хирургия» включает комплекс мероприятий, направленных на изменение внешнего вида соответственно общепринятым эстетическим нормам.

В связи с этим, основной проблемой, стоящей перед пластическими хирургами, является разработка критериев эстетической нормы формы нижних конечностей.

Автор убедительно доказала несостоятельность существующих метафизических теорий при определении критериев привлекательности нижних конечностей. При этом Мариничева И.Г. смогла сформулировать оригинальную концепцию, позволяющую описать контур нижней конечности в целом. Опросы пациентов и достаточного количества внешних наблюдателей достоверно подтвердили соответствие предложенных критериев эстетической норме. Разработанный автором метод дает возможность объективно выявить отклонения от эстетической нормы различных сегментов нижних конечностей: голени, колена, бедра.

Изученные автором топографо-анатомические особенности бедер и голеней показали безопасность применяемых методов контурной пластики мягких тканей. Предложенные Мариничевой И.Г. новые способы установки имплантатов позволили достоверно уменьшить число осложнений и улучшить результаты контурной пластики нижних конечностей.

Наибольшую практическую ценность представляет разработанный автором метод подбора имплантатов, позволяющий прогнозировать изменение контура мягких тканей после операции.

Обоснованность выводов и достоверность диссертационной работы подтверждены достаточным объемом выборок исследований, корректным анализом и статистической обработкой полученных данных.

Изучение результатов соискателя, представленных в автореферате, позволяет сделать заключение, что в диссертации разработана система положений, на основе которых удалось персонифицировано выбрать оптимальный метод хирургической коррекции для улучшения результатов контурной пластики нижних конечностей.

Положения, выносимые на защиту, отражают цель и задачи диссертационного исследования. Выводы логично следуют поставленным задачам и служат основой для предложенных далее практических рекомендаций.

Вышеизложенное позволяет прийти к заключению, что диссертационная работа Мариничевой И.Г. «Контурная пластика нижних конечностей» является завершенным самостоятельным, востребованным и важным для пластической хирургии научно-практическим трудом.

Судя по автореферату, представленное диссертационное исследование соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями в редакции

постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016, № 748 от 02.08.2016) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Мариничева И.Г. заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.31 – пластическая хирургия.

Президент Автономной некоммерческой организации  
«Научно-исследовательский институт микрохирургии» г. Томск,  
доктор медицинских наук, профессор

*В.Ф. Байтингер*

Байтингер Владимир Федорович

634063, г. Томск, ул. Ивана Черных, 96

Тел.: +7(3822)645-753

e-mail: niimicro@yandex.ru



Подпись д.м.н., профессора В.Ф. Байтингера заверяю

*С.А. Зубов*  
12.11.2019